
Исмаилова Назиля ОБ 20-22
Вариант 1: 

• с №1 по №5 включительно.
• 1. Составьте словосочетания с приведёнными словами в их 

разных значениях, зависящих от ударения:
• Замок принцессы, дверной замок; пора на лице, осень – чудная пора; 

злые духи, сладкие духи; острота специй, неуместная острОта (шутка); 
хаос в комнате, космический хаос; характерный герой книги, климат 
характерный для данной местности; ледник для продуктов, северный 
ледник.

• 2. Поставьте ударение в следующих словах:
• алкогОль, алфавИт, досУг, дефИс, докумЕнт, бюрокрАтия, ветлА, 

девИца/дЕвица, деспотИя, дремОта, изобретЕние, намЕрение, 
Августовский, Атомный, валовОй.

•  3. Подберите прилагательные и составьте словосочетания со 
следующими словам таким образом, чтобы в окончании 
прилагательного был виден род существительного.

• Солнечный Баку (город – м.р.), горное озеро Титикака, портовый Кале 
(город – м.р.), великие Канны (мн.ч.), огромный МГУ (университет – м.р.), 
длинный боа (м.р.), красивое бра (ср.р.), спелая фейхоа (ж.р.), необычное 
амплуа (ср.р.), истинный буржуа (м.р.), ароматное манго (ср.р.), вкусное 
какао (ср.р.), захватывающее кино (ср.р.), мраморное трюмо (ср.р.), 
двухстороннее пальто (ср.р.), известное бюро (ср.р.), жгучее танго (ср.р.).



• 4.  Исправьте эти фразы, напишите верный вариант. 
Сформулируйте ниже, какая норма языка была нарушена.

• Приехав в Петербург, Хлебников стал вести тяжелую, 
полуголодную жизнь.

Грамматическая ошибка: деепричастие
• Когда я прочитал пьесу, Лариса мне очень понравилась.
Грамматическая ошибка: нужен глагол прошедшего вр., вместо 
• А еще я хочу говорить на английском так же, как на русском 
языке, чтобы, когда я выступаю на Западе, эмоции, чувства и 
речь были абсолютно адекватными.

Грамматическая ошибка: не нужны указательные местоимения 
«те»
• Магазин «Гера» на Васильевском острове попросил службу 
сан-эпиднадзора проверить женские сапоги фирмы Pagnonini и 
просчитался: в коже обуви обнаружены токсичные вещества. 
Так не должно быть, но, увы, бывает иногда.

Логическая ошибка: в словосочетании не просчитался, «не» не 
нужно, так как это не соответствует последующему контексту
• Лечащий врач был в меру озадачен состоянием больной, но 
уверенность в лучшее не терял.

Лексическая ошибка: не терял (что?) уверенность



• 5. Когда мы говорим о знаменательных датах, событиях и т. 
п., то часто пользуемся сложными прилагательными и 
существительными, содержащими компонент -летний или –
летие, -миллионный, -миллиардный, - километровый и т.д.  
(сорокалетний, столетие и т. п.). В следующих предложениях 
раскройте скобки и употребите соответствующее сложное 
прилагательное или существительное. Запишите эти 
предложения словами, без цифр. 

• В этом году мы праздновали тридцатилетний юбилей нашей школы.
• Несмотря на экономический кризис, машиностроительное предприятие 

города продолжает процветать, и сегодня с его конвейера сошёл 
стодвадцатитысячный трактор.

• Долг этой страны уже перешёл восьмисотпятидесятимиллионный 
рубеж.

• 6. Поставьте данные числительные в родительный, 
творительный и предложный падежи. Запишите числительные 
словами. (Можно добавить контекст)

• 5, 835   р.п. - пяти целых восьмисот тридцати пяти тысячных, т.п. - пятью 
целыми восемьюстами тридцатью пятью тысячными, п.п. - о пяти целых 
восьмистах тридцати пяти тысячных;

• 56288 экземпляров   р.п. - пятидесяти шести тысяч двухсот 
восьмидесяти восьми экземпляров, т.п. - пятьюдесятью шестью 
тысячами двумястами восьмьюдесятью восьмью экземплярами, п.п. - о 
пятидесяти шести тысячах двухстах восьмидесяти восьми экземплярах;

• полтораста   р.п. – полутораста, т.п. – полутораста, п.п. – полутораста.


